

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Horgony-Pain-Expeller nevű is ismeretes, igazán népszerű házi szer, most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fényszen bebizonyított közvényel, oszdnál, tag szagátánál stb. né. A föld összes országában nagy elterjedést és biztos hatást mutat minden oldalról oly elismerést, hogy minden betegnek jogal ajánlható.

Horgony-Pain-Expeller

A fájdalomcsillapító bedörzsölések köztán megtartotta, különféle felbujtás és másra; ez bizonyára a legjobb bizonyíték, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a rossztól.

Ha utána nem kapunk, bevásárlás alkalmán, a város horgonyra ügyelendő, hogy azan jegy nélkül, mint nem valódi, a gyógyszerárakban kapható 40 kr., de 30 kr. árban üvegenként; Budapesti József gyógyszerésznél, a gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

(498 b)

mint szövetkezett
10 órákor
cs-termében
ülését
meghívotnak,
kezők:
felszámoló VI-ik.
előterjesztése.
számoló bizottságának
pán az igazgatóság, a
felmentvény megadása
mólasához 5 felszámoló
és egy elhalt igaz-
előtt 8 nappal, az
egyeti tag által a hiva-
minden tagja, minden betét
vhat, a szavazat érvényessé-
mely megbízást a közgyűlés
szavazatra jogosíthat.
19-én tartott igazgató-
(44.)
on Sándor
eszes egyi. jegyző.
rsulatnak
kor
hástermében
ülésére.
1894. évről, az arra
vizsgálásáról.
megadása, az 1894.
telek megállapítása.
g helyének választás
helyének választás
megváltoztatása iránt.
és szavazati jogokat gyá-
értelmében — folyó évi
szegled-utcai irodájában
24-ig kezdve a társulat
gátóság.

A függetlenségi pártból.

— Képviselők nyilatkozatai. —

Az ország függetlenségi és 48-as párt pénteki konferenciája ügyében a »Pesti Napló« tudósítója meglátogatta a pártot néhány kiválóbb tagját és kikérte nézeteiket. Hogy a közölt nyilatkozatok mennyiben felelnek meg a valóságnak, arról természetesen a »Pesti Napló« a felelős, melynek közleményét, miután némi világosságot vet a legújabb politikai helyzetre, hírlapírói kötelességünk átvenni; előre is kijelentvén, hogy mi nem látunk még e dologban pártszakadást, a mit a kormányparti lapok olyan nagy előszeretettel kürtölnek s bizony reméljük, hogy nem is lesz az belőle, mert azok a nézeteltérések, ha ugyan tényleg léteznek, könnyű szerrel kiegyenlíthetők. Aggodalmainkat ugyan nem titkoljuk, de a békés kibontakozás reményét nem adjuk föl, mert kellő higgadsággal és tapintattal nagyobb bajokat is el lehet inténi.

A »Pesti Napló« közleménye így hangzik:

Budapest, febr. 16.
A függ. és 48-as párt pénteki konferenciáját méltó kíváncsisággal várja az egész ország, mert akkor derül ki majd, hogy az Ugronok akciójából pártszervezés lesz-e, vagy pedig pártbomlás. Hogy már a konferencia előtt is megtudhassunk valamit, lapunk egyik munkatársa meglátogatta a pártot néhány kiválóbb tagját, a kik az alább következő nyilatkozatokat tették előtte:

J u s t h G y u l a :

Nem tartja ez idő szerint helyesnek, hogy a pártszervezkedés kérdéséről nyilatkozzék. Péntekig sok elintézni való van még, amikről azért sem mondhatja meg véleményét, mert annak nyilvánosságra hozásával befolyásolni senkit sem akar. A péntekre összehívott konferencián azonban bizonyosan dűlőre kerül a dolog.

— Komoly dolgok ezek, mondta végül a függetlenségi párt elnöke, — s a párt komoly helyzetét jellemzi az a levél is, amelyet éppen most kaptam Lits Gyulától, amelyben bejelenti a pártból való kilépését.

H e l f y I g n á c z :

A pártszervezkedés kérdéséről még korainak tartja a nyilatkozást. A tárgyalások folynak a párt vezéremberei és tagjai közt, és péntekre, amikor a döntő értekezlet ki van tűzve, bizonyára véget is érnek a tanácskozások, úgy hogy a legközelebbi konferencia bizonyosan tiszta helyzetet teremt.

Arról az akcióról, a mely az egyházi politikai javaslatok revíziója dolgában készül a függetlenségi párt bizonyos töredéke körében, így nyilatkozott Helfy: — Pozitív tudomásom ilyen akcióról nincsen. Kizártnak nem tartom a párt egyes tagjai részéről, de Ugron Gáborról nem hiszem, hogy ilyen akciózt kezelt volna, vagy hogy annak élén álljon, s azt sem, hogy egyáltalában beleegyezzenék ilyen akcióba, mert egyszer ő maga mondta nekem a következőket: — Az egyházi politikai javaslatok most már törvények, azokat respektálni kell és respektálni fogjuk.

Természetesnek fogja találni, hogy e kijelentés után nem hiszem, hogy Ugron személye is kapcsolatban volna a szóban levő akcióval.

T h a l y K á l m á n :

A szervezkedésre nézve most folynak a tárgyalások, erről nem nyilatkozhatom. A mi álláspontomat illeti az egy-

házi politikai javaslatokról, kifejtettem azt sokszor, nemrég Debreczenben is, és minden ember volnék, ha azokon egy csepp változás is esett volna azóta.

Mozgalom csakugyan van a pártban, amely az egyházi politikai javaslatok revízióját szeretné keresztülvinni, és meg vagyok róla győződve, hogy ebben a néppárt keze dolgozik, éppen úgy, mint dolgozik a többi pártokban is. De ha már újra zavarokat akarnak itt a pártban csinálni, mert az természetes, hogy nagy zavarok nélkül az ilyen akció nem mehet, akkor inkább szabaduljunk tőlük ma, mint holnap.

Hogy kik csinálják egyenként az akciózt, nem tudom, de annak dacára, hogy Ugron lakásán folynak a mozgalom előkészületei, még sem tartom valószínűnek, hogy maga Ugron is benne legyen olyan akcióban, — amely szentesített törvények ellen irányul, mert — nem ugyan előttem — de biztos tudomásom van róla, hogy Ugron a javaslatok szentesítése után azt a kijelentést tette, hogy »ezek már törvények, ezeket respektálni kell.« Az erdélyi státusgyűlésen ugyan hozzájárult Györfy Gyulának ahhoz a javaslatához, hogy kérvényt intézzenek a királynak, hogy ne szentesítse az egyházi politikai törvényeket, de miután most már ezek szentesített törvények és ő maga is azt a kijelentést tette, hogy respektálni kell őket, nem hiszem, hogy tagja legyen egy ilyen mozga omnak.

A pártban már régen észlelhető, hogy vannak többen, akik gróf Apponyi és Szapary felé huznak. Így például Bartha Miklóstól zokon veszem, hogy mint a függetlenségi párt egyik alelnöke, a Nemzeti Újság-ba ír vezércikkeket. Volt rá többször eset, hogy a pártban fel akartak ez ellen szólalni, s még én voltam az, aki a jó egyetértés kedvéért elleneztem az ilyen felszólalást.

A jövő pénteken eldőlt a dolog — de dőljön is el, mert érdeke a pártnak, hogy tisztázódjanak az eszmék. Ha zavart akarunk, természetes, hogy mi reformátusok, akik a haza érdekében sokról mondunk le az egyházi politikai javaslatokban és így különösen a gyermekek vallásáról szóló javaslatban, szintén állunk elébe a küzdelemnek. Nekem, ismétlem, az az egyéni meggyőződésem, hogy ha már igazán meg akarják újra zavarni a beköszöntött békességet, akkor következzenek be a bomlás inkább ma, mint holnap.

K o m j á t h y B é l a :

Csodálkozott a tegnapi konferencia összehívásán, a melylyel az összehívók meglepetésszerű akartak dolgozni, a párt egy nagy részének megkerülésével. És csak örülni tud Justh Gyula erélyének, a melylyel elejét vette annak, hogy már a tegnapi konferencián tárgyalják a felvetett kérdéseket. Azt elismeri, hogy ami kijelentéseket Ugron és Bartha a konferencián tettek, azok korrektek voltak, s ő maga sem szót a konferencián arról, hogy milyen álláspontot foglal el a felvetett kérdésekkel szemben, hanem csak azt mondta, hogy helytelenit az ilyen megjelöléseket.

Ami őt magát illeti, már többször kijelentette, hogy ellensége minden 67-es kormányának, de lelkes barátja mindannak, ami a haladás érdeke, és lelkes híve marad az egyházi politikai javaslatoknak is, mindig, akármi történiék is a párt kebelében. Féli a pártot a szakadástól, de a ki a liberális eszméknek nem híve, az úgy sincs vele egy pártban.

H o i t s y P á l :

A szervezkedésről, mint hogy ez a pártban belső dolog, ő sem nyilatkozhatik. Az egyházi politikai javaslatok revíziójára megindult mozgalomról nincs tudomása, de ő előre is képtelenségnek, abszurdumnak tartja.

Clevelandi élet.

II.

A »Debreczen« számára írta: **Harsányi Sándor.**

Minden eddig vázolt különlegességeknél meglepőbb, sajátságosabb — hogyne mondjam — excentrikusabb a szabad Amerikának színiügyi viszonyai, a mely tárgyhöz való hozzászólásra — mint absolute nem kompetens egyén, — nem is érzem magam följogosítva, de mit mégis meg kell tennem, hogy a kép, — melyet a clevelandi életről e lap hátsó rajzok, — ne legyen szerfelett hiányos, ne legyen nagyon fogyatékos.

Színház és — Amerika, két összeférhetlen fogalom. A valódi amerikai, a kin még rajta van az őt yanke-zománc, nem jár soha színházba. Mint kavéházba, úgy színházba se ér rá elmenni. Csak az angol, avagy a kultúra által meghódított s európaiasodott, modern amerikai és a bevándorlott, járnak színházba. No de milyen színházba? Joggal teszem föl a kérdést, ha vajjon megerdemelő az amerikai színháznak csufolt alkotmány a színház nevezetét?

Vegyük a legelső »műintézetet«. Az opera (minden népesebb városban van egy) horribilis constructio, a mi külterjedelmet illeti. De ha belepünk rajta, lehetetlenség föl-fedezni csak egyetlen vonást is, melyből az épületnek színházi jellegére lehetne következtetni. Egyedül a rengeteg plakátok, melyek a vestibulum falait ékítik (azt akartam írni, hogy: csufják) engednek némi gyengéd conclusiót levonni az épület rendeltetésére nézve. — Sehol semmi dísz, ékítő festmény, ragyogó, szemt gyönyörködtető faldecoratio, e helyett négy puszta, égnek meredő, sima fal! Ez megvalom, nálam is az illuzó rovására ment. — Nem tudtam a kiellen, pusztán álló teremben élvezni, miye nem volt egyetlen pont, hol szemem jól esően pihenhetett volna meg!

Az opera-house plakátja közel 2 öles — széltében s hosszában. Az előadáson szerepelnek lovak is, sőt csodadolgozat is produkálnak p. o. macskával furulyáztatnak, vagy előállítanak egy asszonyt, ki teljes 2 óra hosszat ül egy karosszékben — a nélkül, hogy egyetlen szót szólana. (Mint utóbb kislút, ez nem is volt csoda, hisz néma volt szegény!)

A német színház — mint hallottam — inkább megfelel azon várakozásoknak, miket európai ember egy színház fogalmához köt. A német kultúra általában mondhatni, hogy Amerikában minden terep óriási hódításokat tett. S az angol, illetőleg az amerikai, (mert e kettő nem egy!) kétértelmű erőfeszítéssel iparkodik visszahódítani az elveszett posztót. Vannak varo-ok, melyekben imar teljesen a német kultúra dominál, így p. o. Pensylvania állam fővárosában a lakosság 3/4 od részét a németiség alkotja. Manitoba állam teljesen német territorium. Cleveland város is csak fele részben angol. Ez utóbbi állításom igazolására elég legyen csak azt felhoznom, hogy az e városban letelepedett németiség összesen 28 lapot tart fenn, melyek között több tekintélyes napilap is van. Chikagóról statiszticze ki van mutatva, hogy másfél milliónyi lakossága között 600.000-en feül van a németek száma. Canadai gyarmatok legnagyobb része német. Winnipeg városa, 1872-ben alakítottván, a mikor a németek Manitoba állam területét colonialisálást végezték meg, — ma 48.000 lakossal tisztán germán adminisztráció alatt áll. Buffalo, Lorain, Schweden-Asthalua. New York tekintélyes számu németéget foglalnak magukban.

Az előbb említém, hogy angol és amerikai nem mind-egy. Ez tökéletesen úgy van. Az angol gyűlöli az amerikai, s ez viszont. E tekintetben Amerika annyira megy, hogy p. o. a világ bármely nyelvén írott könyvet szabad vámtmentesen importálni ide, egyedül az angol könyvre, (sőt még az újságra is) vetnek nagy vámot. Amerika Angliával állandóan hadilábon áll s mindent elkövetnek egymás kölcsönös bosszantására.

A német lassan, de biztosan hódít. — A maga kulturájával, etikájával, izlésével, aethetikai felfogásával saturalja s határozottan megnevesíti az egész amerikai népet és társadalmi életét. Mert fájdalommal kell konstatálnunk, hogy az amerikai, a yanke roppant büszke, döllyfős, lenéző s megvető viselkedésű mindenneel szemben, a mi idegen. Maga fölött mást nem akar tűrni ismeri. Maga megának mindenben s mindenre nézve elegeges. A német civilizáció kenszerítő b-folyása alatt azonban kénytelen volt irányt és viselkedési modort változtatni. A durva, fektelen szenvedélyeket ez megnevesítette, a nemzetiségi döllyföt megtörte s a kétkedő büszkeséget meg-

Hírdetési díj:
Négy hasabozott papírt 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vételek fel. Helyi díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hírdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitási költségek minden papírt sora 50 krajczár.

Hírdetéseket fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főfőter 1898. sz. állat.

Kéziratok nem adóznak vissza.

szegyenítette. Eddig az idegenek gúny és megvetés tárgyai voltak, ma — habár egyáltalán nem becsül is bennünket az amerikai, — de inzulálnak sem vagyunk kitéve. Az amerikai úgy tekintette kezdetben a bevándorlókat, mint a kik kiakarják a nemzeti gazdagságot zsákmányolni, a nemzeti jólétet szipolyozni s ezért üldözte azokat, mint a keleti civilizáció fáklavivóit. Kétségtelen azonban, hogy Amerika egyáltalán nem örül az idegen forgalom növekedésének, sőt azt minél inkább korlátozni igyekszik. Erre mutatnak azon számos törvényhozási intézkedések, melyek gátolják az amerikai állami területre való lépést különösen azoknak, kik csak a proletáriusi elemet szaporítanak az új világrészben. — E nézet talál továbbá kifejezést az angol sajtó eme szavaiban is: »hogy Amerikának általános tisztulásra, egy nemzeti háztakarításra van szüksége, az kínosan szembe tünik minden törvénytisztelő, törvénytiszterető polgárnak stb. stb.« E tekintetben teljesen igazat kell adnunk az amerikai közvélemény egyik, így megnyilatkozó organumának.

Mert sehol a világon nem található oly sokféle nemzetiséget összevegyülve, nem hallani oly sokféle nyelvet beszélni, mint éppen csak itt Amerikában.

A törvények biztosította korlátlan szabadság és egyenlőség, minden egyén részére, a törvény korlátain belül akadály nélkül gyakorolható vallás- és felekezeti jogok szabadsága, hatalmas vonzóerőt kepeznek az idegeknkre.

Hogyne! mikor itt a legutolsó munkásember is jog és szabadság tekintetében éppen oly nagy ur, mint akár Cleveland, köztársasági elnök! Itt nincs gróf, nincs báró, nincs herceg, nincs nagyságos, méltóságos, excellenciás s lsten tudja miféle díszes építéshonok, melyek nem egyébre, mint csak arra valók, hogy a többi legyetzessék az emberi hiúság. Itt mindenki a szerint ér valamit, a mennyi munkát végez. Tegye azt kézzel, vagy észszel. — Dolgozzék bar fejevel, avagy keressze kenyereit arca verejtékével, az itt nem jó tekintetbe. A szorgalmas munkás fardozásának mindenképp meg van a maga jutalma, más szavakkal: Amerikában a ki dolgozik, megél, a ki nem fáradoz, az éhen halhat!

A mellett itt mindenki egyenlő. Törvény előtt epügy, mint a társadalmi életben. Legyen az szegény, vagy ur, gazdag avagy koldus. Nagy szó az kérem: nem birni semmiféle egyéni kiváltsággal!

Az amerikai kormány abban helyezi a köztársaság biztonságát, hogy polgarainak mindenike a törvény előtt teljesen egyenlőnek tekintessék. E magasztos elv szepen van kifejezve az Egyesült Államok alkotmányában, a melyet, minthogy ez fenyes tanuiele az emberi szellem tökéletes szabadságra való törekvésének, méltónak tartok reprodukálni:

»... Az Egyesült Államokban mindenki egyenlőnek tekintessék a törvény előtt, mert a köztársaság biztonságá nem a szuronyok ezreire, hanem a nemzet h a z a f i s á g á b a n, polgar jogainak és kötelességeinek egyenlő gyakorlásában és megfelelésében és a törvény egyenlő tiszteletében rejlik.«

Mikor fogja ezt megérteni a mindég talpig fegyverben álló vén Európa?

Országgyűlés.

Mielőtt szombatn a záróbeszéd megkezdésére került volna a sor, L a n g Lajos előadó reflektált hosszabbban a vita folyamán felhozottakra, beszédének kiemelkedőbb részét az kepezvén, mikor a néppárt ellen argumentálva, azt igyekezett bizonyítani, hogy a kormány a tulajdonképpen néppárt. Ezt a kijelentést azonban az ellenzék sehogy sem akarta komolyan venni és kikaczgatta.

V i s o n t a i S o m á n a k n a g y h a t á s ú b e s z e d e u t á n S i m a F e r e n c z r ö v i d e n m e g e g y z e r e l f o g a d á s r a a j á n l o t t a h a t a r o z a t i j a v a s l a t á t, m i r e L u k á c s L a s z l ó p e n z ü g y m i n i s t e r v a j a s z o l t n e h á n y s z ó v a l V i s o n t a i S o m á n a k é s S i m a F e r e n c z n e k.

A többség erre az összes határozati javaslatok mellesével, a tételt elfogadta.

A részletek tárgyalásánál több felszólalás történt, így a pénzügyi ügyészség tetelel M ü l e k L a j o s, a husz fogasztási adónál P é c h y T a m á s, a dohányjövédéknél pedig B o r n e m i s s z a L e j o s é s F a r b a k y I s t v á n s z ó l t a l t k e l f e l é s b a r m e n n y i r e i g y e k e z t t i s S z i l á g y i D e z s ó a k ö l t s e g v e t é s t á r g y a l a s á t m e g s z o m b a t o n b e f e j e z t e t n i, e s s e m m i k é p e n s e m s i k e r ü l t é s i g y k e t ó r a k o r k é n y t e l e n v o l t a v i t á t m e g s z a k i t a n i.

Az ülés berekesztése előtt még tudatta az elnök a képviselőházzal, hogy Reiszig Ede belügyminiszeri államtitkár a zombolyai mandátum képviselőterét lemondott, egyszercsint megállapították a jövő hét és a hétfői ülés napirendjét.

BELFÖLD.

Asz appropráció tárgyalása A pénzügyi költségvetés tárgyalása előreláthatólag hétfőn véget fog érni a képviselőházban. A pénzügyminiszer még ezen az ülésen betervezte a költségvetési törvényjavaslatot, a melyet a pénzügyi bizottság még kedden tárgyalás alá vesz, — úgy, hogy pénteken már a képviselőházban lesz tárgyalható. Időközben a képviselőház érdemleges ügyet nem fog elintézni.

A közjogi pártok egyesülése. Vége egy nagy lépés történt hivatalos formában is a 67-es alapon álló pártok egyesítésére Banffy Dezso báró miniszterelnök felhívást intézett gróf Apponyi Alberthez és gróf Szapáry Gyulához, hogy a 67-es alapon álló pártok esetleges egyesülésének feltételeit és módjait egy közös értekezleten vitassák meg. Az értekezlet a jövő hét elején fog megtartani és az n a három 67-es alapon álló pártnak kiküldöttéi fognak részt venni. A pártok a legkülönbözőbb feleggyel mennek bele a tárgyalásokba. Mik Szapáryék azt hiszik, hogy sikerül az ellentéteket kiegyenlíteni, — addig Apponyiék a jelen szituációk között nem nagy reményeket fűznek a tárgyalásokhoz, habár részükrol is a legkészségesebben mozdítják elő az egyezés sikerét.

Az országos függetlenségi és 48-as párt e hó 22-én, pénteken, d. u. 5 órakor értekezletet tart. Tárj: K a p o t s f f y Jenő indítványa a pártszervezkedés ügyében.

Az ezredéves kiállítás új igazgatója. A pénzügyminiszeri államtitkárrá kinevezett Graenzstein helyébe a kereskedelmiügyi miniszter dr. Schmidt József min. tanácsost nevezte ki az 1896-iki ezredéves országos kiállítás igazgatójává.

Egy német átirat. A miskolci hadosztályparancsnokságtól a tiszta szőlősi község bírájához német átirat érkezett. Az öreg bíró az iratot a szolgabíróhoz küldötte el azzal a megköveteléssel, hogy ő részint mint jó hazafi, részint mint olyan, aki németül nem tud, nem intézheti el. Az átirat a szolgabírótól az alispánhoz vándorolt, aki is elintéztlenül juttatta vissza a miskolci hadosztályparancsnoksághoz.

KÜLFÖLD.

A diplomácia köréből. A király a stuttgerti és kir. követésnél alkalmazásban levő báro Pereira Arnestin Alfonz II. oszt. követési tanácsost II. oszt. főkonzullá Tunisha. Követési tanácsosi címre meghagyásával kinevezte és appelshofeni báró Baum Konstantin konzulnak Algirból Korfuba és lovas hechtstatteni Haupt Ferencz konzulnak Korfuból Algirba való áthelyezését jóváhagyta és az utóbbinak díjmentesen a 3. oszt. vas-korona-rendet adományozta.

Vámkonfliktus Bulgáriával. Burján István főkonzul audienciát kért Ferdinánd fejedelemtől s ezen az audiencián Kálnoky közös külügyminiszer egyenes megbízásából kijelentette, hogy a bulgáriai fogyasztási adótörvények ellenében tett diplomáciai lépéseknek Ausztria és Magyarország részéről semmiféle politikai célzatala nem volt. Az erőlyes titokzatos egyedül a külkereskedelmi érdeket szolgálta, — minden vonatkozás nélkül a napi politikára. Használó kijelentést tett Burján főkonzul Sztojev bulgáriai miniszterelnöknel is.

Az új csár és a nihilisták. Mióta Miklós csár a vidéki küldötségek előtt azt a váratlan nyilatkozatot tette, hogy miként atyja ő is esorbiatlanul akarja fenntartani az autokracziát, veszedelmes mozgalmak észlelhetők Oroszországban. A nihilisták mozgólódnak. A csár ama kijelentés óta csaknem mindennap kap fenyegető leveleket és nihilista kiáltványokat. Sokat beszélnek Péterváron egy palotatisztviselő elfogásától, kit abban a pillanatban fogtak el, amikor éjszakanak idején a csár dolgozószobájába nagy aczélmetszeteket csempézett be, amelyek II. Sándor csár rémes meggyilkolását ábrázolják. Ez aczélmetszetek egyiken a szétszakított II. Sándor helyett a mostani csár van ábrázolva. Ezeket a képeket egész Oroszországban terjesztik.

Tengeri manőverek. A közös hadügyminiszerium tengerészeti szakosztályában nagyobb jelentőségű terveket dolgoznak. A hadügyminiszerium Sternec báró admirális javaslataira felfolya oszlalni és hadiparancsokkal különböző kikötőkbe fogja szétosztani a jelenlegi ugynevezett téli flottát, mely különféle nemű hajókból áll, s helyébe új hajórajt szervez, tisztán pánczélos gőzösökből. Ez az új hajórajt rögtön összeállítás után megkezdési a begyakorlást, meg pedig Karoy István kir. herczeg, polai elenteugnagy vezetése alatt. Ugyancsak a királyi herczeg vezetésével mellett a tavasszal fogja az új hajórajt első manővereit megtartani a dalmáciai szigetsorokban. E gyakorlatokon az eddigi megalapodások szerint a király is részt vesz s ő felsége Miramare nevű yachtján lesz a legfelsőbb hadi diszálás. A hadgyakorlatok keretében tartozik a tengeri hajórajt szaporítására épült,

legújabb cirkálóhajó vízrebocsátása, mely a király jelenlétében fog történni. Az új cirkálóhajókat erre való emlékül a Monarch névre keresztelik.

A német császár az olasz királynál. Rómából távirják, hogy a német császár látogatását az olasz királynál hivatalosan bejelentették.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.
Sinházi előadások kezdete este 7 órakor.
Farsang tart január 7-ikétől, azaz vízkereszt napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó szerdájáig.
Febr. 23. Völgyek táncvigalma a Margit fürdőben.
Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Korona« disztermében.
Febr. 26. Czigány-bál a »Korona« disztermében.
Márcz 2. Az ev. üllérregylet thea-estéje, a Bika-szálloda disztermében.

Ujdonságok.

A jogász és tisztviselői kör táncvigalma szombaton tartatot meg a »Bika«-szálloda disztermében, mely izlésesen volt díszítve fényekkel s virégházi növényekkel. A díszítés már a lépéselő-hazban kezdődött, magának a teremnek felállítását pedig tullett minden eddigi debreczeni bali díszítésen. Széppnek bizonyára szép volt ez; de ma-holnap oda jutunk Debreczenben is, hogy a balokat nem a jó kedv, nem a feszületen, kedélyes időöltés cseljából rendezzük, hanem csupán azért, hogy minél több értéketlen cifra-ágot halmozzunk össze. Kifejődik e téren is a minden realis haszon nélküli való verseny s megfog történni, hogy a jótékony cselre rendezett balok — az élet és huság retentő szatirjára — óriási deficiteknek fognak eredményezni. Egyébrant semmi közük hozzá, hogy ki miként mutat s mennyit pazarol a mulatságra, csupán azt kérjük, hogy ne méltozatlanok többé azon ürügyre, hogy a jótékony cselre, vagy hazafias cselre rendezteik az illető mulat-ágot, reklámokat kerni a lapoktól. E figyelmeztetésünk azonban nem egyenesen a mulatságra, hanem általánososságban szól; mert elvégre is föl kell mar emelni szavunkat a bái fényűzés túlkapasai ellen, melyek azt fogják eredményezni, hogy a szegényebb családok ki lesznek zárva a mulatságokból, nem bírván fedezni azon fényűzést, melyet az u. n. elite-bálokbán megkövetelnek. Itt az nem jól van így s azoknak, kik nem sajnálják idejüket és pénzüket balrendezésre fordítani, tekintettel kellene lenni arra, hogy a balokat nem csupán azok számára rendezzék, kik kedvező anyagi viszonyok közt élnek, hanem az egész intelligens társadalom számára. Szóval nem zengtetünk deshymnuszát a fényűző báloknak, mert ezek nem a szétilált magyar társadalom egyesítését, hanem inkább szeltagoltságot mozdítják elő. A jogász és tisztviselői kör táncvígalmára különben igen sikerült és igen látogatott volt. Egész eredeti újításnak volt az mondható, hogy a női névsor pontos összeállítását véget sajó-írodát rendezték be s a bál tartama alatt Szathmáry Zoltán és Szücs Jenő hírlapírók »Báji-Tudósító« cím alatt könyomatlan lapot szerkesztettek, melybe számosan írtak emléksorokat. E lap oly kapos volt, hogy a nagy mérvű keresletnek a legnagyobb szorgalom mellett se voltak képesek az ifju szerkesztők eleget tenni. A lady patronessai tisztelt Puky Gyuláné és Dobieczyk Sándorné urhölgyek tótóték be, jelen voltak továbbá a mulat-ágon a következő asszonyok: Szegő Istvánné, dr. Király Ferenczné, Lengyel Imréné, Rolschnek V. Emilné, Medve Kálmáné, dr. Kemény Mórné, Medve Kálmáné, dr. Kemény Mórné, özv. Feher Hermáné, Varga Ferenczné, Eritz Ernőné, Bahunek Ignáczné, Bartok Agostonné, Kugler Mihályné, Donogán Istvánné, Bulszter Agostonné, dr. Sz. Szabó Józsefné, Samy Bélané, Géressy Kálmáné, Szivgemth Karolyiné, Paksy Imréné, Bró ezredésné, Dobos ornagné, ij. Csanak Józsefné, Györfly Aladárné, Kardos Lászlóné, Muharossy Janosné, Vimmer Józsefné, Hutiray Bélané, Rössler Richardné, dr. Irinyi Istvánné, Gerzon Ödöné, Oroz Endréné, Mérey Ottóné, Szilágyi Jenőné, Steinacker Sándorné, Kugler Mihályné, dr. Öreg Janosné, Konrád Sámuefné, Arimovics Antané, Boczan Eleonórné, Beroat Rafaelefné, Mandel Zsigmondné, Barcsay Miklósné, Pápay Imréné, Slezák Vinczené, Suhajda Józsefné, Tar Gyuláné, Váradi Gézané, Palfy Józsané, Paksy Bertalané stb. — Leányok: Gróf Degenfeld Anna és Mária, gróf Csáky Ilona, Fluck Joán (Kassai), Tárnok Ida, Kardos Ilonka, Király Ilonka és Irénke, Laszlaginer nővérek, Sz. Szabó Lenke, Rolschnek Olga és Róza, Unger Aranka, Szivgemth nővérek, Szegő Ida, Antal nővérek, Bulszter Margit, Simon Mariska, Varga Irén, Bartók Ilonka, Konfi Iren, Bahunek Joán, Nyers Margit, Emmert nővérek, Kemény Klára, Ujfaluassy nővérek, Vimmer nővérek, Drareczky Anna, Kugler Rózsika, Neumann nővérek, Gerzon Adrienne, Szilágyi Palma, Fenykes Olga, Brun Elza, Visky Ilona, Buzás Erzsike, Steinacker Viola, Öreg Ilona, Farkas Szeréna, Konrád Teréz, Boczan Laura, Brülling Emma, Bernhardt Irén, Boczan Erzsike, Daridaj Etel, Elek Anna, Fenykes Sarolta, Franciscs Elza, Jankovich Anna, Losonczy Hermin és Irén (Szatmar) Pásztor Luiza, Pelet Mariska, Stenzel Irén, Spett Joán és Ilona, Stegliez Irén,

Tar Mariska, Unger nővérek, Váradi Anna, Laber Mathild, Muharossy Irén stb. Városunk notabilitásai közül megjelentek: gróf Degenfeld József főispán, Puky Gyula kir. t. elnök, Szegő István kir. t. tanácselnök, dr. Wolaffka Sándor, választott püspök, Görgey és Bró ezredésék, Dobieczyk Sándor, üzletvezető-felügyelő, Rásó Gyula kir. tan. alispán, Unger Gusztáv, Merei Ottó, Visky Károly, Kölcsey Sándor, Balogh Imre, kir. tábl. bírók, Igyártó Sándor, törv. elnök, Miskoleczy Jenő, Komlóssy Arthur, Medve Kálmán, dr. Sárvary Gyula. C-ath Zsigmond posta és távirda főnök, Steinacker Sándor szantán csós, Kugler Mihály, dr. Sz. Szabó József, dr. Kemény Mor, dr. Balkányi Miklós, Mark Endre, Pogácsz Jenő, h. kir. főügyész, Stail Geza, Varga Ferencz, Lengyel Imre, Kiss Denev százados, dr. Hegedüs Pal, dr. Simonffy Bela királyi alügyész, Oroz Endre stb. — A mulatságnak csak a reggeli órákban lett vége.

A városi kör értekezlete. A törvényhatósági bizottsági tagok 1895 évi február hó 20-ik napján szerdán délután 3 órakor a városi háza nagytantermében értekezletet tartának. Tárj: a városi háza építésének terveit. Dr. Kóla Janos ért. elnök. Dr. Balkányi Miklós ért. jegyző.

Nem szabad adósságot csinálni. Mint már megírtuk, érdekes ukázatot adott ki az új pénzügyminiszer. Felhívta ugyan is a pénzügyigazgatóságokat, hogy mihamarabb szerezzenek tudomást a vezetők által álló hivatalnokai kar adósságairól s tegyenek neki jelentést, anélkül inkább is, mert úgy tudja, hogy nagy hajlandóság van a t. hivatalnok urakban a könnyelmű adósság-csinálásra, ez pedig nem fér össze a pénzügyi hivatalnokok anyagi függetlenségével. Azt írja a kegyelmes ur, hogy az eladósodott hivatalnokokat szorítsa az igazgató ur adósságai gyors tölesztésére s hasson oda, hogy újabb adósságokat ne csináljanak, a kik pedig továbbra is megmaradnak a könnyelmű adósságcsinálás mellett, azok ellen fegyelmi vizsgálat rendelendő el. Ez egy már 1889-ben kibocsátott rendelet fölmeglétsége. A pénzügyigazgatók hi-egesen ki is bocsátották a hivatalnokokat, mire a t. hivatalnok urak — természetesen — nagyot néztek s önkéntelenül fölmerült a kérdés, hogy hát ha már a pénzügyminiszer ur kimondta, hogy nem tűri meg a pénzügyi tisztviselő adósságait s kötelezi őket hogy azokat mihamarabb törlesszék; azis kegyeskedett volna megmondani, hogy honnan és miből, mert tudvalevőleg olyan szegényesen vannak javadalmazva, hogy abból egy kis nemzet i érvágás nélkül ugyszólván meg se lehet élni. Hogy az ukáznak lesz-e valami eredménye, az nagyon kétséges; hogy azonban mulatságon az ilyen rendelkezés, az bizonyos. Jó volna s azt hisszük, maguk a t. hivatalnok urak örvendeznek annak leginkább, ha nem volnának kényesre-ve az adósságcsinálás ke-erves operációjára s tény, hogy igazán az a hivatalnok független, akit anyagi terhek nem nyomnak, de a mai világban alig képzelhető ember. legkivált hivatalnok, a kinek adóssága nem lenne. — S ha a pénzügyminiszer ur olyan nagy ellensége az adósságcsinálásnak, akkor a »nagy mosás«-t mindjárt a miniszteriumban kezdené a méltóságos és nagyágos ura nál. Ezeket a 7—800. 1000 ftos hivatlanokokat kár bántani.

Iskolai ösztöndíj Gróf Degenfeld-Schomberg Anna, herczeg Odessalchi Gyuláné, gróf Degenfeld-Schomberg Ilona, Tisza Kálmáné, gróf Degenfeld-Schomberg Berta, báró Podmantezky Gézané, gróf Degenfeld-Schomberg Emma és gróf Karolyi Tiborné, a nagyköv. állami realiskolánál összes forintos ösztöndíjat alapítottak azval a föltétellel, hogy az alapítvány kamatait az alapítók, vagy meghatalmazottjuk ítéltelhesse meg minden iskolai érben egy jó előmeneteli és jóviseletű tanulóknak.

Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház tanács-termében 1895 ik évi febr. hó 19-ik napján d. u. 3 órakor gazd. ülés tartatik. Tárj folyó ügyek.

Gondolatok

A boldogságot nem elég megérdemlenni, azt alkotni is kell tudni.

Van egy neme az erkölcsiségnek, mely csak azon borzad meg — a mi szeme előtt történik s a legnagyobb nyugalommal löki el a követ — mely aztán halál: okoz: e borzastó erkölcsiség, taz köpny-e a takarózásnak bizonyu — de létezik.

A bölcs megveti az élet bajait; az okos kiéri előle; a könnyelmű mosolyogva veti el magát, csak a boldondok veszik fel és czipelkőlvák tovább.

Csak ana tisztelőtnek örvendünk, a mely a becülés talajában gyökeredzik és a szeretet meleg föl fejlődik ki. Mert a mely tisztelőt a félelme és a tartózkodás alapul: abban mindig ott lappaug a rejtett gyűlölet.

A nemes büszkeség és a kicsinyes gög főként abban különbözik egymástól, hogy míg az első tiszta önértérelt tanuskodik, addig az utóbbi nemcsak üres szívre, de üres fejre is val.

A Kossuth szobák. A Károly-körtől fővárosi erek ye-muzeumban véglegesen elhelyezték Kossuth Lajos butorait az utcára vezető szobákban. Az é őszoba butorai között van két hosszú, fekete bőrrrel bevont lóca, egy

három-fiókos szekrény, azon egy eredeti amerikai dohányasztó szelencze. Emilitésre méltó még a diófából való kerek ebédlő asztal, amely nagy zöld terítővel van leborítva, több feketére fényezett támlaszék egy kanapéval, végül egy nyitott pohárszék és két óriás könyvszekrény. A butorok azt bizonyítják, hogy Kossuth Lajos a legnagyobb egyszerűségben élt turini magányában.

Kinevezések. Dr. Krasznay Gábor debreczeni kir. közjegyző-helyettes Kisujszalásra kir. közjegyzővé. — Dr. Székely Miklós volt debreczeni ügyvéd, a nagyváradi kir. itéltőhához szolgálettélele berendelt kir. törvényszéki aljegyző, a nagyváradi törvényszékhez jegyzővé nevezetett ki.

A gazdasági egyesület f. évi február hó 20-dikán szerdán délelőtt 10 órakor, a város-ház nagy tanácstermében, a mező rendőri törvényben foglalt mezőőrök alkalmazása ügyében értekezletet tart, a melyre a közbirtokosság összes tagjai az elnökség tiszteletel meghívja.

Tüzoltók táncvigalma. A berettyó-újfalui önkéntes tűzoltó egyeslet az ifjuság közreműködésével, a segély alap gyarapítására 1895. február hó 24-én a városi háza nagytermében zártkörű bált rendez. Beléptidij 1 korona. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilug nyugtáztatnak.

Mindogy. Beállit a paphoz az atyafi, átad egy ezüst forintost és így szól:
— Plebánus ur, mondjon ezért misét.
— Jól van fiam, de mi célra?
— Hogy porlekedő szomszédomat az ördög vigye el.
— Hja, fiam, ilyen misét én nem mondhatok, mert mi az ördöggel nem állunk közösségben, csak az angyalokkal.
— Akkor csak tessék misét mondani. Nem bánom, ha az angyalok viszik is el. Csak aztán vigyék!

Köszgyűlés. A debreczeni kölcsonos segélyező egyeslet tegnap d. e. 10 órakor a városi háza nagytermében tartotta a rendezőköszgyűlést. Simonffy Imre polgármester, mint a szövetséget elnöke üdvözölte a nagy-számban megjelent tagokat és megnyitotta az ülést. — Zádor Lajos igazgató olvasta fel ezután az igazgatósági jelentést, a melyben felsorolja, hogy az igazgatóságból sorrend azirint kiléptek: Muraközy Laszlo, Tóth Béla, Jóna Dániel, Lukács Armin és Lóriczás László. Kéri a tagokat, hogy a kilépett tagok helyeit az a szabály értelmében betölteni sziveskedjenek. Az elhunyt Fráter Imre igazgatósági tag emléket, a ki a szövetséget megalapításában és működésében élénk részt vett, jegyzőkönyvileg kerit megörökíteni. Végül a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot terjeszti elő, a mely szerint felszólította a tagokat, hogy a mérleg szerint kimutatott 55430 ft 37 kr tiszta nyereség az alapszabály értelmében osztassék fel az évtársulatok vagyon arányához kepest, a fennmaradó összegből pedig 510 ft 75 kr a vesztéselő tartaléknak, 500 ft pedig a segély-alapnak javára irassék. — A tagok a megüriti igazgatósági tisztségre ismét megválasztották a kilépett tagokat; az elhunyt Fráter Imre igazgatósági tag helyét pedig bevásáztották Dr. Magos Györgyöt. Továbbá a mérlegben felütitett évi haszon felosztását, valamint az igazgatósági jelentésben foglalt javaslatokat elfogadák és intézkedéseket jóváhagyják. Az ülés végén Simonffy Imre kir. tanácsos, elnök köszönyt mondott a tagok nevében az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak, mire a köszgyűlés véget ért.

Érdekes előadás. A gazdasági tanterületben szombaton délután Ferenczy Ferencz a gazdasági tanterület nagytelhetőségű tanára előadást tartott a »borju fei neveltetéséről«. A gazdaköztség, amely feltűnő nagy számban vett részt az előadásban, az előadás után zajosan megjelénztek az előadót.

A sinházi műszaki személyzet látogatott és kedélyes táncvígalmat rendezett szombaton este a »Korona«-vendéglő diszterm-ben. Ejjélt 12 órakor vette kezdetét a jelmezes folvonulás, melyet Pechy Kálmán, ki rendezői ügyességének most is fényes bizonyítást adott, rendezett. Majd Nyilas Matyas adott elő kacagató kuplakat s a közönség csak reggel felé osztolt szét, a mely körülmény kétségbe vonhatatlan jele annak, hogy ez eredeti mulatságon senki se unatkozhatott!

Megszökött szabó legény. Török István, Müller Gyula és Harsányi Pál szorgalmasan dolgoztak az egész heten egy előszökött szabó üzletben. Berraggett a gép, csegett az órok, szakadtakul öltött a tü egész hét napon át. Szombaton este előre megbeszéltek, hogy milyen programot mellett fognak mulatni a csicsogóban és vasárnap reggel ment mindegyik a pénzét felszedni. A jökevény azonban, hamar eltűnt és nagy lett a meglepésük, a midőn a tulajdonos kijelentette, hogy nem ad s-mmit, mivel ő csak egyszerű szokott fizetni és az összeg-et már Müller Gyulának tegnap este kifizette, a ki azt mint társainak megbatalmazottja kérte és vette fel. A rendőrség elrendelte a körözését a 40 ft 10 krral megugrott szabólegénynek.

Tolvaj kéményseprő legény. Frenkel László kéményseprő mester panaszt emelt a II. kerületi rendőrségnek, hogy segédje tőle két kis ezüst kanalait eltolvajlott.

Legutóbb pedig a kéményt volt mosó szappant megvárja, amiazszt emel és legény megbüntetéséért.

Sinházi előadások. Linobohóza kerület szinre. A darab csoda, mert miniszereplő személy Tiszai és Féséretet. Ma este darab kerül szinre.

Gondolatok. Utczában ma délelőtt egy gyertét vesztve gyerté észrevéve a bajtöközött. A 2 volt a szerencsésugrott és utána ról-utczára kövéérni és megtudni ki a bűntestet.

Nem tud legnyabb hóbakéses-utczában ységében hol felekedni semmikppen semreked hangon, a bogarat a jászámú rendőrházára. — Egyezárták.

Az asztaltartotta táncvígalmében. A burgójés siker kísérteség jelent meg a tánczoklat 150—160 a mulatságon.

A szonon Kovács Józsefné, Grecsuk Elekné, Csákai Lajosné, Mikli Lajosné, Józsefné, Czerek Karoly Sándorné, Janosné, Kovács Vassly Imréné, Szászefné, Kálai Andczag), Papp László, Istvánné, Szathmáry Józsefné, Tóth Kis Gyuláné, Dinn Bikai Józsefné, Pál Halász Imréné, Tórné, Lókydi Ferenczi Janosné, Sz. Andrasné Nagy J. Katona Antalné, B. dorné, Nagy Gábor Bénéjammné, Szathmáry Sándorné, Sallai Sándorosi Balintné, Horváth Vilma, Horváth Ilona, Kálóczki hala Juliska, Hajdu Szepesi Eszike, Gelbende Mariska, Telcsike, Szabó Berta, Komlósi Róza, Kovács Mariska, Leszák Faragó Erzsike, Ilonka, Kis Eszike, vérek, Biró Rózsika.

Leányok: Ilona, Kozma Mar Roza, Busi Juliska, Tóth Juliska, Czud Erdős Emília, Erd Radeczy Lilla, Csáki Mariska, K. Mariska, Horváth Er Eszike, Bagi Luza Ilonka, Molnár Esz Juliska, Varga Róz Kovács Mariska, T. Emma, Debreczeni Földvári Mariska, Nagy Juliska és Komlóska, Katona J. Zsuzsika, Nagy Julász Róza, Pinter Adovány Róza, Rőgeszike, Tozzi Szida, Otto Mariska, Ormó Tiakovics Juliska, Horváth Vilma, Horváth Ilona, Kálóczki hala Juliska, Hajdu Szepesi Eszike, Gelbende Mariska, Telcsike, Szabó Berta, Komlósi Róza, Kovács Mariska, Leszák Faragó Erzsike, Ilonka, Kis Eszike, vérek, Biró Rózsika.

A kik a cs Több kereskedő rendőrségnek, hogy elétük felett levő ezé pajkos csiny elkövet.

Az iskolának összes tagjai (a körű rendező bizottkérteknek, hogy a báteremben jelen lenni.

Elvezett. asztalos balon, egy a szives megaladól, mivel a karperczkó özv. Kálóczky József jutalomban részestül.

Kaas Ivor báró fogsága. A Pesti Naplónál eszközölt hazkutatás miatt folytatott perőről kifolyólag tudvalevőleg Kaas Ivor bárót néhány héttel ezelőtt Drill Béla bíró megsértése miatt 8 napi fogságra ítélte, ítélet ellen sem a vádott, sem az ügyész nem felebbezett, a jogerősé vált és Kaas Ivor báró szombaton jelentkezett az Alkotmány-utcai törvényszéki épületben fogságának megkezdésére.

Letartóztatott nagybirtokos Szentzácziósfalva történt Giófalva háromszek-megyeyi községben A vizsgálóbíró kihallgatta és nyomban letartóztatva Vitalyos Béla földbirtokost, a kinek házában fenyves lakodalom ment vegbe pár hét előtt. Letartóztatását az elfogatások egész sora előzte meg s a kiket elfogtak, mind jelen voltak a lakodalmon s a gyamu szerint részesei egy titokzatos bűnténynek. A menyegző éjszakáján ugyanis nyomtalanul eltűnt egy ember a faluból. Ilyes járásbíró legott megindította a nyomozást s olyan gyanúok merültek föl, hogy a beidezett és kihallgatott feleket kénytelen volt vizsgálati fogságba helyezni A jelek arra mutatnak, hogy az eltűnt embert a lakodalomban megölték. Holttestét a trágya közé rejtették, majd szekérre rakták a trágyával együtt és kivitték a határszélre, a Murcsohegy alá és ott az Olt jéppánczéjának egy frissen vágott nyílásán belökték. Az Olt vize azonban a tetet levitte Köröspatakiig, ahol a halászek rákadtak. Mi történt voltaképen a nász éjszakán s mi okból és mily módon ölték meg a gyilkosok az áldozatot, az a lakodalmas ház titka. A nyomozáshoz a vezérfontalat egy gyermek adta meg, a ki azt mondta, hogy ismeri a bűntett elkövetőit. Az ügy nagy izgatottságot kelt a megyében.

Közgazdaság.

Budapesti gabonafőzséde. Hivatalos jegyzések február 16. — Buza őszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztá-repce aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

Február 16.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (páronként —400 kgron felüli súlyban) 40.—40½.— 2. Óreg közép (páronként 300—400 kgr súlyban) 40.—40½.— 3. Fialat nehéz (páronként 320 kgron felüli súlyban) 41½.—42.— 4. Fialat közép (páronként 251—320 kgr, súlyban) 42½.—43.— 5. Fiala könnyű (páronként 250 kgrig terjedő súlyban) 46.—47.— II. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronként 280 kgron felüli súlyban) 40.—41½.— 7. Közép (páronként 220—280 kgr, súlyban) 42.—42½.— 8. Könnyű (páronként 280 kgrig terjedő súlyban) 46.—47.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kgron felüli súlyban) 41.50 — 42. 10. Közép (páronként 220—280 kgr, súlyban) 41.50—42 — 11. Könnyű (páronként 220 kgrig terjedő súlyban) 40.—42.— Sertés létszám február 15. napján volt közzét 117,535 darab.

VASUTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest—Nagy-Váradi felé	reggel 8.6.40 p.
	déli 12.6.36 p.
	este 10.6.31 p.
Csak Nagyvárad felé	délután 3.6.32 p.
	minden kedden déli 12.6.31 p.
Csak P.Ladányig vegyes vonat	este 8.6.15 p.
Szatmár felé	délután 3.6.48 p.
	este 8.6.1 p.
	éjjel 3.6.05 p.
Csak Szatmárig	reggel 5.6.15 p.
Miskolcz felé	délután 8.6.25 p.
	este 8.6.05 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé	d. u. 3.6.56 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5.6.48 p.
	vásártérről 6.6.04 p.
	máv-ról délután 3.6.37 p.
	vásártérről 3.6.50 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	reggel 5.6.00 p.
	vásártérről 5.6.13 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	délután 4.6.10 p.
	vásártérről 4.6.22 p.
Budapest felől	délután 3.6.28 p.
	gyorsvonat este 7.6.09 p.
Bpest—N.-Váradi felől	éjjel 26.40 p.
Csak Nagy-váradi felől	reggel 7.6.41 p.
Csak P.-Ladánytól	reggel 4.6.55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől	reggel 7.6.55 p.
	délután 12.6.16 p.
	este 10.6.16 p.
Csak Szatmárról	oste 7.6.45 p.
Miskolcz felől	reggel 8.6.07 p.
	déli 12.6.21 p.
	este 7.6.40 p.
Büd-Szent-Mihály felől vásártérré	reggel 8.6.09 p.
	máv-ra 8.6.17 p.
	vásártérré este 7.6.41 p.
	máv-ra este 7.6.50 p.
F.-Abony s Polgár felől vásártérré	délután 5.6.21 p.
	máv-ra 5.6.30 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérré	reggel 7.6.50 p.
	máv-ra 8.6.— p.

Budapestről—Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püsköd-ladányban utólról a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot.

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinyay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a
„DEBRECZEN“
kiadóhivatala
Csanak-ház 1828. sz.

195.
Az István gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK
ÁRJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

100 kíló	13.20
A Asztali dara nagyszemű	12.60
B Szinte » aprószemű	12.40
1. Királyliszt	11.80
2. Előszemű kivonat	11.40
3. Elsőszemű szemelye liszt	11.—
4. Elsőszemű liszt	10.60
5. Könyér liszt	7.80
6. Könyér liszt	7.80
7. Barna kenyér liszt	6.80
8. Takarmány liszt	4.40
9. Fehér korpá szakkal	4.40
10. Szakkal	4.40
11. Durva korpá szakkal	4.40
12. Csirke buza szakkal	4.—

A zsákok súlytartalma, teljesítyi listra súlynak véve.
A. B. 0—6 számg 85 kilogramm.
7. és 8. számg 70
11. és 12. számg 60
Debreczen, 1894. decz 28. (2.)

Előfizetési felhívás.
Az érték-újlet iránt érdeklődőket ezennel tiszteltetve felhívjuk előfizetésre a

Moniteur Autrichien
(német és francia kiadású) pénzügyi folyóirat és gazdasági sorsolási értesítőre.
17-ik évfolyam. Előfizetést ár egész évre 2 — frt.
Megjelenik minden hónap 2. és 16-ikán.

A Moniteur Autrichien (német kiadás)
kiadóhivatala
Wien, IV., Favoritenstrasse 27.
Pénzügyi természetű felvilágosítások nem előfizetők részére is készpénz és díjmentesen közöltnének. Mutatványszámok ingyen küldetnek.

Bank- és váltóüzlet
L. RIEDLING & Co.
Wien, IV., Favoritenstrasse 27.
legjobb ajánlható az alantirt műveletek eszközésére:

Vétele és eladása mindennemű értékpapiroknak, elsőségeknek, sorsjegyeknek, részvényeknek stb. a legelőnyösebb feltételek alatt.

Bank-üzlet: mint inkasszó, cheque, utalvány, záloglevél, letét stb. stb.

Polyó-számlák. Váltóüzletünk folyószámlára és a kamatok fizetési az osztr.-magy. bank kamatlába szerint.

Letétek. Minden érték, mely a mi közvetítésünkkel vásároltatik, nálunk letétben maradhat, értékesítése pedig (szelvénybevitálás stb.) igen mérsékelt illeték ellenében történik.

Tőzsde. Minden tőzsdei megbízások a legkedvezőbb feltételek alatt fogantossittatnak. Határidő-üzleteknél csak a viszonyok által indokolt mérsékelt fedezetet kívánunk. Mindenben lelkiismeretes tanácssal és információval szolgálunk.

Felvilágosítások minden pénzügyi természetű tudakozásra ingyen közöltnének. A felelet a fél letésése szerint, levélben a szerkesztői üzenetek között történik.

L. RIEDLING & Co. bank- és váltóüzlet
a Moniteur Autrichien kiadóhivatala
Wien, IV., Favoritenstrasse Nr. 27.
Sürgönczim: Riedlingbank, Wien.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRZENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legérgebb és legerterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN“ című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

XXVII. év

Előfizetési
helyben, vagy postán
Égész évre . . .
Félévre . . .
Negyedévre . . .
Egy óra . . .
Egyes szám . . .

A lap szellemi részét illető
emenny a szerkesztőségé
bermennyre küldik

Előfizetheti ha
Feltétl. K. Lajos könyvker.
és a kiadóhivatalán (Főtér
hát).

(E) Sok orsz.
fontossága most
hogy a magyar
városában, az ad
mezővásárhelyen
lád küzd az éhsé
Szinte hihi
hogy az az óriás
szédos törvényha
hogy az a zsiro
mesés kincseket
ségnek, nem kép
Nem is egy
ját ezekre m
nyőületességre,
a hol tornyos p
kásaiban szorot
nem jut az enni
küzdnek erős
szerezhesék.
Semmi ok
vásárhelyi szom
bevonjuk a szá
szemben áll egy
igyekezett nagy
következményekk
annak, ami elől
Halvazzer
polgár közül, né
ber kénytelen tel
a legjobb akarat
kát, hogy becsül
sa el családját.
Irtózatos, ke
valaki dolgozni
lalkozást s az
van szorulva. A
és keserű, a keg
azt, a ki reászor
nem enyhíti, har
melyből most
családát kellene
Évtizedekre

A „DEBRECZEN“
Elnézem sok
Kicsiny, fehé
Hogy hű
Ugy érzem.
Vágyódó só
Kél a mo
Kicsiny, fehé
Szárnyakon
A vágyó
És ültettek
Szívembe zor
Édes öröm

Egy haldok
— Poe
Fordította:
Épen nem csod
már ur rendkívül es
beszédre adott alkalm
csodálatos, ha másk
lőnösen a feutforgó
részesek mind azt óhaj
koljuk a közönség elő
nyilag, vagy míg tová
nek. Es ezen faradoz
egyoldalú és tuhajtót
tek a közönség közö
rását képezte oly
igen természetesen o
Ép azért feltétl
előbb az esetet és r
előttem is világos, el
a következők:
Az utolsó három
magára vonta figyel
most aig három h
ötölt, hogy az egész